

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmegyei és délpestmegyei érdeklő politikai napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## Alföldy Béla dr. bácsalmási kerületi nemzetgyűlési képviselő figyelemre méltó munkássága a Házban.

Már régebbi idő óta rokonszenvvel kísérjük Alföldy Béla dr., a bácsalmási választókerület nemzetgyűlési képviselője munkásságát. Nem dolgozik reklámmal, sippal dobbal, lármával, botránykeltéssel, mint ahogyan például a szocialista képviselők igyekeznek az ország figyelmét mindenáron magukra terelni. Más módszer az övé. Az értékes emberek útját járja: szerényen munkálkodni, de azért nagy eredményeket elérni a társadalom javára.

Az utóbbi időben a nemzetgyűlésen egymás után kerülnek előfogadásra javaslatok, melyek védelmet szándékoznak nyújtani a szociális bajok ellen. Az egyik napon velőnk megdöbben adatként, hogy Magyarországon naponta egy milliárdot költenek el az emberek alkohorra, a másik napon már a legrémesebb kór, a tüdővész elleni védekezésre van üdvös javaslat, a harmadikon meg a csecsemőhalandóság megszüntetésére ösztökél emberszerető gondoskodása.

Milyen fontos dolgok! És mennyire szükséges, hogy legyen nemzetgyűlési képviselő, aki figyel arra, hogy a nemzetgyűlés menjen határozottabban munkálkodjék szociális irányban.

Örömlünk, hogy ez a szerény, de nagy jelentőségű munkát végző nemzetgyűlési képviselő bácsalmási kerületi képviselő.

És még valamit. Nagyon kíváncsok önként az összehasonlítás Alföldy Béla és a hangos jelszavakkal dobáló szocialista képviselők között. Ez utóbbiak mindig hirdetik, hogy a kisemberek érdekeit képviselik, pedig a nemzetgyűlésen csak azt tapasztaljuk, hogy a botrányokozás, személyeskedés, lármacsinálás a kenyerük. de egy egészséges, népméltó javaslatot még sohasem álltak elő.

A másik oldalon azonban ott látjuk a szerény embert, a dolgozó nemzetgyűlési képviselőt, Alföldy Bét, aki szociális javaslatokkal erősíti a magyar társadalmat. Ki a nép igazi barátja, azt hisztük, nem vitás. (f.)

## Az utcaburkolás kérdéséhez.

A belvárosban aszfaltozni kellene. — Az Eötvös utcai kocsiforgalom.

A botrányosan tönkrement járdáink javítása illetőleg újakkal való pótlása halaszthatatlanná vált. Hiszen a legforgalmasabb helyeken olyarok a járdák, hogy a kevéstbő óvatos ember is lekertül a kocsiútra vagy pedig — ha lehet — elkerüli a kriminális utvonalakat.

Különösen a belváros szíve, a városháza környéke teremtett rekordot a járdák leromlásában.

A városi mérnöki hivatalban nyert információink szerint — mint azokat már többször közöltük — a belvárosi járdajavítás hamarosan megkezdődik. A téglagyűlés már a helyszínen van és csak arra várnak, hogy a téglagyűlés mennyisége rendelkezésre álljon, azután megindul a munka.

Mielőtt a munka megindulna, felvetjük a kérdést, nem volna-e célszerűbb, ha a belvárost a téglagyűlés helyett aszfaltoznák? A megrendelt téglát fel lehetne használni a távolabbi utcaszakaszok javítására.

Az a néhány utcai aszfaltozás, amelyet a terv szerint ez őszön végre lehetne hajtani, nagyon jó tanulmányként szolgálna arra nézve, hogy az utcák aszfaltozását nem lehetne-e házilag sokkal előnyösebben végrehajtani, mint a téglagyűlést. Hogy nem lehet a felvetett gondolat azonnal elvetendő, amellet szót az a körülmény, hogy például Pécs városa mostanában szerezte be a szükséges felszerelést és szintén házilag fogja az aszfaltozást végeztetni, mert így olcsóbb.

De — tudunkkal — nem kell Pécsre mennünk példáért. Van a városi levéltárban egy régebbi városi mérnöki tervzet, mely még a háború előtti időben a bajai utcák házi aszfaltozását javasolta. Az akkori terv értesülésünk szerint nagyon kedvező eredményt ígért a legkisebb kiadás mellett. Megnyugtatóan hatna, ha illetékes tényezőink újból mérlegelés tárgyává tennék a régebbi javaslatot, illetőleg a mai viszonyok szerint azt átdolgoznák.

Az idei őszre tervezett kisebb-foku utcaburkolás kitűnő alkalmom volna a kísérletre, mely a munka kisebb voltánál fogva nagy kockázattal nem járhat.

Különösen ajánlatos lenne az aszfaltozás az Eötvös utcában, az őszi és téli korzó helyén. Az őszi és téli korzóink tapasztalás szerint oly népesek szoktak lenni, hogy nem egyszer a kocsit is ellepik a korzóók. Meggondolandó volna, hogy e szakaszon a kocsit is aszfaltozzák e, mert így a korzó tisztántartása könnyebb.

A korzó hivatalos elismerésével együtt járna, hogy az átmeneti kocsiforgalmat — tehát amelyre az ott lakók- és üzleteseknek nincs szükségük — Eötvös utcából a Zárda-utca tereljük át, ahogy szokás más városokban is.

A kísérleti házi aszfaltozást előnyösnek tartanók már csak abból a szempontból is, hogy az illetékes tényezőkről senki sem mondhatná el, hogy az általános utcaburkolás égető és nem kis problémájánál nem próbáltak meg minden módot, mely gazdaságilag és csín tekintetében is a legelőnyösebben oldaná meg az utcaburkolást.

Különben is a fejlődés amugy is az aszfaltozás felé közeledik, minek közbeiktatni 1925 ben újabb akadályt. (v)

## Százötven kilogramm aranyat akart átcsempészni egy Romániába egy budapesti kereskedő.

A román határhoz közelfekvő Mátészalkán a csendőrség egy bizalmas értesítés alapján érdekes ügyben fejezte be a nyomozást. A bizalmas értesítés arról szólt, hogy egy előkelő budapesti nagykereskedő 150 kg. aranyat akart a határon át Romániába szállítani. Az értesítés szerint, amikor a kereskedő megérkezett, a csendőrség megszállotta az állomást és rövidesen meg is találta a keresett nagykereskedőt, akinél tényleg

meg is találta a 10 és 20 koronás aranyérmékből álló aranytömeget, mely pontosan 150 kilogramm volt. A nyomozás érdekében egyelőre még nem közölhető az igen előkelő budapesti nagykereskedő neve.

## Rádió-hírek.

**Páris.** — A Nemzetek Szövetségének ülésén Chamberlain megelégedésének adott kifejezést afelől, hogy a tanács határozatait úgy a bolgárok, mint a görögök minden további nélkül teljesítik és az ellenségeskedést megszüntették. Az ügyek további kivizsgálása végett egy bizottságot küldött ki a népszövetségi tanács. A legközelebbi ülést már Svájcban tartja.

**Páris.** — Damaszkuszban teljesen rend van és a lakosság visszatért a városba.

**Budapest.** — Bár komoly Blaha Lujza betegsége, de azért aggodalomra már nincsen ok.

**Budapest.** — A letenyei kerületben pótválasztások lesznek, amennyiben egyik jelöltnek sem sikerült elérni az abszolút szótöbbséget. Máris nagyban folyik a korteskedés, hogy a kisebbség maradt párt híveit meg szerezzék a pótválasztásra kerülők.

**Angora.** — Az angórában megjelent jugoszláv és török megbizottak aláírták a békeszerződést. A két állam között csak ezzel tekinthető megszüntnek a hadiállapot.

**Debrecen.** — A honvédtörvényszék Madár Antal huszárörvezető köztelíteli halálát 4 évi szigorú fegyházra változtatta át. Madár Antal huszárörvezető volt az, ki hét bajtársának adta azt a parancsot, hogy az állandó szökése által neki kellemetlenségeket okozó egyik huszárt a laktanya padlásán akasszák fel.

**Budapest.** — Tegnap reggel fél 9 órakor a Fásor szanatóriumában Seipades és Ádám professzorok vakbéloperációt hajtottak végre Bethlen Istvánné grófnőn. A grófnő állapota a kitűnően sikerült operáció után kielégítő.

**Olcsó hét!**

**Olcsó hét!**

Egyes párok kiárusítása minden áron. Néze meg kirakatunkat mindenki találhat számot.

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása.

**Kattarinka József és Fia cipőáruhaza, Baja.**

Egység árak: Fekete női félcipő lakk kaplival — K 210.000  
Fekete férfi fűzős cipő — — K 250.000

Telefonszám: 206.

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

# LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

**OPTIKA**  
szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készülnek. —:

**FÉNYKÉPÉSZETI**  
cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezőknek kü-lön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedelmény.

**SPORTSZEREK**  
footballok, football cipők, vivó-felszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmé-nyek dőlmagyarországi egyed-: árusítása —:

**RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK**  
s alkatrészek, villamossági anya-gok, erős és gyengeáramu sze-relések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiaruk, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

## Uj tisztikart választott a katolikus Leányklub.

**A legközelebbi működési program. — Karácsonyi vásárt rendez a Leányklub. — Leányklub tagok fognak előadásokat tartani a külvárosi leánykörökben.**

A bajai katolikus leányklub október hó 28-án szerdán délután tartotta tisztújító közgyűlését. A leányklub elnökévé választotta Nyirati Irént, akiben az egyesület agilis, ügybuzgó vezetőt nyert. Szakosztályvezető alelnöki kére-vasztották Desits Ilonkát, Fülöpp Irént és Petrich Irént, titkárrá Guldenfinger Máriát, pénztárossá Schnetzer Klárit, jegyzővé pedig Frank Ilonkát. Munkatársunk információkat kér, az új elnöknőtől az egyesület jövő munka programját illetően. Nyirati Irén elnök a következőkben nyilatkozott az egyesület programjáról. A szorgalmas kitaró munkának vagyok a hiva, egyesületem dolgozni fog. December elején rendezünk egy jótékony célú karácsonyi vásárt, amely az eddig rendezettek egy-

arányaiban, mint a rendezést ille-tőleg felül kell hogy mulja. Már nagyban készül az egyesület erre a karácsonyi vásárra. A kultur szakosztály tagjai Fülöpp Irén szakosztály vezető alelnöknő vezetésével vasárnaponként a külvá-rosook leányköreibben előadásokat tartanak. Karácsony harmadik napjára egy előadást készít elő a Leányklub, mely előadást bállal szándékozunk egybekötni.

A katolikus Leányklub a leg-szebb szociális és kultur felada-tok keresztül vitelére hivatott és hisszük, hogy ez az egyesület ambiciozus új tisztikarával az élén nemcsak a multjához méltóan fog működni, de kedves meglepeté-sekben is részesíti Baja keresz-tény társadalmát.

## Az idén nem lesz temető-gyászünnepe a hősi halottak sirjánál.

**A Szociális Missió Társulat és Leányklub koszoruzza meg a hősi halottak sirjait. — Egy fiatal bajai asztalossegéd nemesszivüsege.**

A szerb megszállás alól való felszabadulás óta a város lakó-sága kegyeletes szívvvel járunk a bajai Szent Rókus és Kálvária temetőkhöz levő sírokhoz, melyek-nek rögei azokat takarják, akik hazájukért, a nagy magyar nem-zeti gondolatért mindennél többet, életüket áldozták. A hősi halottak sirjánál eddig 4 éven át évente november 1-én a városi törvény-hatóság az egyházi hatóságokkal karöltve kegyeletes temetői ün-

nepséget rendezett. Résztvettek ezen az összes tanintézetek ifju-sága, a bajai helyőrség, valamint a város lakossága.

Ez év április havában egy mi-niszteri rendelet a hősi halottak napjává május utolsó vasárnapját jelölte meg. Illetékesektől nyert infor-mációnk szerint az eddig szokásos november 1-i temetői ünnepeket az idén már nem tartják meg, hanem a hősi halottak napján májusban.

## Vegyen vagy rendeljen

férfi-, fiu és gyermekruhát  
készen vagy mérték szerint

**Dávid Jakab Fia szabónál,**  
mert ott szép, jó és olcsó

Sirkereszttek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CÍRFÜSÉ FERENC-U. 1.  
**Temető munkák és sírkő ujitásokat a legjutányosabb árak mellett.**  
**Elismerő oklevéllel kitüntetve.**

A hősök sirjait halottak nap-jára a szociális misszió társulat és leányklub díszíti fel és koszo-ruzza meg, valamint gyertyát is ez a két egyesület gyújt ezen sírokon.

Minden figyelmet és dicséretet megérdemel egy fiatal bajai asz-talossegédnek ifj. Király Kálmán-nak nemesszivüsege és az a ke-gyelet, mellyel ez a derék fiatal-ember az elhunyt hősök emléké-nek adózik. Ifj. Király Kálmán évente az elkorhadó kereszttek helyébe újjakat állít a hősi sírokra. Tavaly 15 keresztet ajánlott fel, ez évben is ugyanannyit. Derék magatartásáért, mellyel példát mu-tat mindenkinek az áldozat kész-ségre, elismerő paróánk.

## Két letiltott játékost játsza-tott a BSE a vasárnapi mérkőzésen.

Schulek Ferenc és Sonnenfeld Jenő BSE játékosok játékjogát a kerület megvonta, illetve azt a kerület bizottsága előtt való meg-jelenésig, azaz védelmük előter-jesztéséig megvonta. A két letil-tott játékost szerepeltette egyesü-lete a vasárnapi mérkőzésen. Ugy értesülünk, hogy a BTSE megóvta a mérkőzést.

## Az MLSz. délnyugati kerüle-tének ítélete az augusztus 16-iki lemondott BSE—BTSE meccs ügyében.

Az augusztus 16-iki B. Turul SE. és BSE. közötti football-mér-kőzést a BSE. lemondta. Felűnő volt ennek a mérkőzésnek elma-radása és amint tudjuk a közön-ség körében a legnagyobb vissza-tetszést szülte az a sportszerű-lenség amit akkor látott.

Az erősen megkárosított BTSE sérelmeivel akkor az MLSz. dél-nyugati kerületéhez fordult orvos-lásért és kérte elrendelését annak, hogy a mérkőzést lemondó egye-sület megtérítse összes kiadásait és anyagi veszteségeit ezen le-mondott mérkőzéssel kapcsolatban. Az MLSz. délnyugati kerületé-nek ezen ügyben hozott ítélete a következő:

A Bajai Turul SE követelését az augusztus 16-án elmaradt BSE —BTSE díjmérkőzéséből kifolyó-lag csak részben teljesíti, miért is felhivja a Bajai Sport Egyletet, minthogy az augusztus 2-án kép-viselőjének jelenlétében augusztus

16-ikára kisorsolt díjmérkőzésé-nem a szabályokban előírt 8 nap-pal előt b, hanem a mérkőzés előtt csak 3 nappal mondta le, tarto-zik a felmerült készkiadásokat 590.500 K-t 8 napon belül játé-kójának különbeni felfüggesztése-terhe mellett megtéríteni. A BTSE-t értesíti, hogy az elmaradt haszon-címén megtérítettné kért 5 520.000 K követelését elutasítja, minthogy szabályaink ezt nem írják elő, ezen követelésével a polgári bírósághoz forduljon.

## HIREK.

— **November 1-től 3600 korona a háztartási gáz ára.** November hónap első napjától a bajai városi gázgyár a háztartási gáz egység-árát, amely eddig 4000 korona volt köbméterenkint, 3600 koronára szállítja le. A gázgyár igaz-gatóságától nyert információ szer-int a háztartási gáz népszerűsíté-sére többnapos gáz kiállítást ren-dez a városi gázgyár, amelyen megismerheti a nagyközönség a háztartási gáz fűtés, fűzés és fürdéshez való felhasználását a kiállított készülékek kezelésének elsajátításával egyetemben. Ez a gázkiállítás november hó folya-mán lesz.

— **Jegyzőválasztás Dusnokon.** Dusnok község képviselőtestülete a f. hó 13-án tartott rendkívüli közgyűlésén községi adóügyi jegy-zővé dr. Dehény Aladár géderlaki segédjegyzőt választotta meg.

**Zürichi jegyzés.**  
(1925. okt. 30. délelőtt.)  
Zürichben 100 magyar koronáért 0-0072-55 svájci frankot fizettek.

**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai okt. 30. délelőtt

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	71335	71555
Dinár	1270	1274
Szokol	2115	2128
Lei	343	345
Német márka.	16990	17048
Lira	2812	2824
Angol font	845.500	846.500
Oszt. korona	10048	10077
Svájci frank	18758	18804
Lengyel márka	11690	11740
Hollandi forint	28670	28770
Francia frank	8220	8234
Napoleon ar.		

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

**Stellner**

**Eddig csak fantázia volt,**

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas száru legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauauug-féle ház.)

Hó- és sárcipők javítását elfogadom.

**Stellner**

Hó- és sárcipők javítását elfogadom.

**(-) URANIA MOZGÓ (-)**

Oktober hó 31-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

**Madame Júlien szalonja.**

Párisi életkép 8 fejezetben. Főszereplő: Clara Windsor és Ray Giffith  
**CHIKÁGO KID.** Vigjáték 6 felvonásban. Főszereplő: HARRY CAREY.

— **Bosnyák Gyula misztikus estje a Nemzetiben.** Bosnyák Gyula a bajai származású kiváló képességű telepatikus finomén, október 31-én rendezi nagy misztikus estjét a Nemzeti Szálló nagytermében. Bosnyák Gyula produkciói vetekednek a híres Ufferini mester mutatónyaival, sok szempontból túl is szárnyalja tudásával Ufferinit. Bosnyák Gyula előadásai ma már közismertek az egész országban. Jegyek már kaphatók a szombati misztikus estre.

— **A lakbér részletben való fizetése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét a lakásügy ideiglenes rendezéséről szóló 1924. májusi rendelet kiegészítéséről és módosításáról. Eszerint a bérlő az 1925. novemberi bérnegyedre esedékes bért más megállapodás hiányában három egyenlő havi részletben is fizetheti. A tényleges szolgáltatásban álló közszolgálati és egyéb alkalmazottak azonban, akik lakáspénzüket évnegyedenként egy összegben kapják meg, a részletfizetés kedvezményét nem vehetik igénybe. A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költségre és a kincstári házhasszonrészesedésre nem terjed ki. Az egyes havi részletek min-

denkor az illető hónap ötödik napjáig bezárólag esedékesek. A hátralékos részletek után ha az alapbér a 250 aranykoronát meghaladja, havi egy százalékos kamatot is kell fizetni a lakbérrel egyidejűleg. A bér szempontjából a posta által hivatali célokra bérlet helyettesítést is lakásnak kell tekinteni.

— **A reformáció ünnepe.** A bajai reformátusok a reformáció ünnepét az évforduló napjához legközelebb eső vasárnap, november 1-én ülik meg, d. e. 10 órakor kezdődő ünnepi istentisztelet keretében. Ez alkalommal urvacsora osztás is lesz.

— **Pályázati hirdetmény városi szülésznői állásra.** Nyugdíjaztatás folytán megüresedett, helyettesítés útján ellátott városi szülésznői állásra pályázók szülésznői oklevéllel, születési anyakönyvi kivonattal, erkölcsi bizonyítvánnyal, eddigi működésüket igazoló okmányokkal és közszolgálati alkalmazhatóságukat igazoló tisztviselői bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket legkésőbb f. év november hó 10-ig adják be a polgármesteri hivatalba mert később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fognak.

— **Személyi hír.** Szabó Nándor vízépítési ker. felügyelő f. hó 25-én Kalocsára érkezett. Délután a foktő kaszinóróvi árami kövezést tekintette meg, 26-án és 27-én pedig Szabóky Jenő igazgató főmérnök kíséretében az Armentesítő Társulat Dusnoktól délre fekvő csatornáit, többek között az ez évben épített „sebesfoki” s a jelenleg építés alatt levő „harabói” csatornát tekintette meg s a látottak felett teljes megelégedését fejezte ki.

— **Reformáció emléknap** az ág. evangélikus templomban (Széchenyi és Petőfi u. sarkán) szombaton, 31-én, d. e. 10 órakor katonai istentisztelet lesz, urvacsora osztással, aznap d. u. 5 órakor ifjúsági istentisztelet. Vasárnap rendezés időben d. e. 10 órakor ünnepélyes istentisztelet.

— **Fényes esküvő Garán.** Hétfőn, október 26-án tartotta Gara legmódosabb családja a Gatti család legfiatalabb tagjának Gatti Péternek esküvőjét a község legszébb leányával az alig 15 éves Majer Erzsikével. Az esküvőn 300 vendég jelent meg. Láng János kerületi nemzetgyűlési képviselő és neje, dr. Gonczlik Kálmán bajai eszperes plébános, pápai kamarás szintén jelen voltak ezen az esküvőn. A nagy fényes pompával végement esküvőt bőséges nász-lakoma követte, mely mindvégig emelkedett hangulatú volt. A menyasszony és a vőlegény te mérdék ajándékot kaptak. A nemesszívű örömszülők a lakoma után összehívták a község szegényeit és a megmaradt rengeteg húst, kenyert, valamint a sok süteményt kiosztották azok között. Sokan gondoltak hálával azon a napon az örömszülőkre.

— **Asszonyi társulata Mohácsön vendégszerepel.** Értesülésünk szerint a pécsi Magyar Nemzeti Színház társulatának drámai együttese 2—3 napos turnéra Mohácsra megy, ahová a társulatot igen sok kedves és szép emlék fűzi. Mohácsön már előre nagy érdeklődéssel várják őket.

**Zádor Bazár BAJA, Bácska legnagyobb áruháza!**

**Kötött szövött áru osztály.**  
Dus választék divatos kabát és mellényekben. Flor és gyapjú női és férfi harisnyák, gyermek osztály külön.

**Reforma flor és selyem nadrágok.**  
**Uri divat osztály.**  
Sziwes ing 2 gallérral 93.000 K  
Selyem elejű ing, 2 gal. 120.000 K  
Selyem sál 48.000 K  
Selyem nyakkendő 30.000 K  
Pécsi bőrkeztyű 105.000 K

**Férfi és női esernyők, gyermek esernyők**  
**Bőráruosztály.**  
Lakk ridikül divatos 110.000 K  
Lakkvászón kazetta div. 45.000 K  
Bőröndök, utikészletek. Férfi tárcák, utazó kosarak. Valódi Vulkanfűbertáskák.

**Gyermek kocsis osztály.**  
Sport kocsik. Ernyős kocsik.  
Kosár kocsik. Baba kocsik.

**Játék osztály.**  
Állandó kiállítás a legszebb játékokból.

**Ajándék tárgyak osztálya.**  
A legalkalmasabb ajándékok lakodalom, születés és névnapra.

**Üveg és porcellán osztály.**  
Étkészletek. Üvegtálcák. Lámpák. Teás kávékészletek

**Aczéláru osztály.**  
Ervőszekők. Zsebkések, ollók.  
Beradorfi alpaca áruk.

**Leszállított árak.**  
Köztisztviselőknek 5 százalékos engedmény.

**3 nap alatt**  
kiírt egeret, patkányt, svábbogarat az UNIVERSAL PASZTA. Egyedül: dűli elárúsítója Baján az :—:  
**APOLLÓ-ILLATSZERTÁR**  
(URÁNIA-MOZGÓ MELLETT.)

**Hirneves festőművészek képeinek kiállítása**  
nyitva reggel 9-től este 8-ig a Nemzeti Szálló nagytermében.

Fűszer-, gyarmat-, rövid-, diszmu- és festék árukból  
**havi szükségletét legolcsóbban özy. Heneráry Antalné és Fia cégnél szerezhethi be.**  
I. Vörösmarty Mihály-ucca 4. szám. (Zirci rendház mellett.)

— A szekszárdi öreg templomot rövidesen felépítik. A leégett szekszárdi öreg templomot értesülésünk szerint hamarosan fel fogják építeni. Addig is, míg ez bekövetkezik, használhatóvá akarják tenni a templomot s ha sikerül, a vasárnapi istentiszteletet már ott fogják megtartani. Amint értesülünk Szekszárd városa a tűzoltóság érdekében is mindent el fog követni, számukat gyarapítani és hiányos felszerelésüket újakkal fogja pótolni.

#### NYILTTÉR.\*

##### Nyilatkozat.

Válasz a Független Magyarország vádjaira.

En Kun Sándorné bajai fiatalemberekkel nem mulattam. A pécsi Adria Biztosító titkárral és egy pécsi közismert fűszernagykereskedővel ültem egy asztalnál, zenét hallgattam. Braun főpircér számoló cédulájával bizonyítom, hogy vacsorámat magam fizettem ki. Ekszereim briliáns gyűrű, briliáns buton és arany karkötőre megvannak. Záróra előttig hallgattam a zenét, azután a 39-es számú szobába akartam volna menni, melyben összes holmijaim voltak, de valakinek tulbuzgóságától már valami Perlesz nevű oda elszállásoltak. En erre nem voltam hajlandó szobámat elfoglalni és egy rokonom jóvoltából az éjszakát máshol töltöttem.

Mielőtt éppen elutazni akartam, egy tulbuzgó B listás szálloda ellenőrző detektív elfogott a folyosón, hogy igazoljam magam. Előállításról szó sem volt.

Miután abban a pillanatban nem volt nálam igazolvány, elő akart állítani, én azonban nem voltam hajlandó őt követni. Erre erőszakoskodni kezdett, mire én felhevülésemből 2 edag luminált vettem be, melytől két órára elkátrultam. Dr. Scherer Tibor sikerült gyomormosást alkalmazott a kórházban. A gyomormérgezést igazolja dr. März főorvos.

Ekszereim tényleg valódiak, mert kaptam rá kölcsönt, hogy kórházi költségeimet fedezhessem.

A Független Magyarország további vádjaira kijelentem, hogy egyedül a Nemzeti Szálló elegáns kávéházában szoktam megjeleni.

Kun Sándorné  
szül. Adán, Bács megye  
1887. szept. 6-án.

\* E rovatban közölték a felelőség a beküldött terhelé.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvári Dezső.  
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János  
Felelős kiadó: Kranitz István.

#### Meghívó és hirdetés.

A Katymári Tejszövetkezet 1925. november 8-án d. u. 2 órakor az iskola teremben, határozatképtelenség esetén november hó 15-én ugyalabban az időben és helyen rendezett közgyűlést tart, melyre a tagok ezennel meghívotnak.

##### NAPIREND.

1. Az 1924. évi kimutatás be-terjesztése és tárgyalása.  
2. Netáni Indítványok.

A kimutatás Rau István elnök Katymár községi 608. hsz. a. lakosnál az érdekeltek és bárki által betekinthező.

Katymár, 1925. október 28.

A felszámoló bizottság.

## Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

### SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Baja, Barcs-utca 4. Telefon 240.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készítést vállalok.

# Tűzifa

Ugy lágy mint  
keményfa a  
legolcsóbb napi áron  
rendelhető

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné-utca 96. sz.  
Telefonszám 91. —: —: Telefonszám 91.

Mielőtt kályha tüzhely,  
üstház, bogrács, füstcső,  
szekanna szükségletét  
megvenné, forduljon bi-  
:—: zalommal :—:

## EICHHARDT ÉS KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BA JÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szolid erős kisipari munkát kap, melyek össze nem tévesztendő a silány tömeg készítményekkel. — Ajánljuk ezenkívül a közismert legjobb edényeinket, u. m. nehéz külföldi vöröset, vastag alumínium edényt, zsirbödönt, veidlingot, hus őrlőt és az összes vasárkat mindenkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel  
felvesszünk.

## özy. Bagó Ferencné

kályhás-mester  
ajánlja saját készítmé-  
nyű, Satmote, tűzálló,  
:—: agyag :—:

### cserépkályháit

különböző színekben.  
Elvállal javításokat és  
átrakásokat helyben és  
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.  
Műhely: Mészáros L. ucca 43

### Gijelt inspekción

okt. 26 ó okt. 31-ig.

reggeli fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyászata.

### Jóminőségű

## butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.

Mátyás király-ter 6. sz.

Alig használt  
harmonium eladó.  
Erzsébet királyné u. 36.

### Önkéntes árverés.

Gép és szerszámgépek (esztergapa, fu:ók, gyalumo:orok, gépész és kovács szerszámok, műhely felszerelés, cserepes felszer) Baján, Rókus utca 45. szám alatt (Kálvária mellett) november hó 7-én, 8-án és 9-én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladotnak. Elsőben az egész telep árverése kíséreltetik meg. Árverzők által 10 százalék bánatpénz teendő le árverés megkezdésekor. Az elárverező ingóságok becsértékük és az árverési feltételek naponta délu:án 2—4 óra között a helyszínen megtekinthetők.

### Pénz

kölcsönt, hosszabb lejáratú, legolcsóbb kamat mellett nyujtunk  
**Fa, szén és kocsz**  
legalacsonyabb napi áron kapható  
(kivánatra házhoz szállítjuk.)

### Pince Szövetkezetbe

tagokat felvesszünk.

Bajai Baross Hitelszövetkezet  
mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

## Koszoruk, csokrok élővirágból

vagy tartós zöld anyagból,  
egyszerűbb és a legdiszesebb  
izléses kivitelben, mindsen-  
tekre és egyéb alkalmakra a

:—: bajai m. kir. :—:  
kertészsegéd iskolánál

a legolcsóbb árban kaphatók,  
illetve előjegyezhetőek.  
Ugyanitt előnyösen beszerezhetőek:  
levágott és cserepes virágok,  
valamint érszi kitalításra alkalmas  
éveió és szegélynövények,  
virágpalánták és tövök nagy választékban.  
:—: Telefon szám 56. :—:

### Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

## bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok háló, szalon, ebédő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

**POLHAMMER RUDOLF**

asztalosmester

Baja, Pekornyi János ucca 7.  
szegény- és közkórházközt.